



Zunächst ist gar nicht sichtbar, dass Schwarz hier eine Siegfriedstrategie verfolgt. Man könnte protestierend bemerken, dass König und Bauer ja beweglich seien, wieso also sei der Läufer ein Siegfried? Aber nach 2.Sxg3+ Kg1 3.Txf6 patt (!) ist er es, gewissermaßen nachträglich, doch gewesen – im Moment seines Todes. Daraus ergibt sich der delikate Schlüsselzug..."

Tja, und den sollen jetzt Sie finden. Wie setzt Weiß in vier Zügen matt?

### **Helmut Pfleger**

#### **Auflösung aus Nr. 1:**

Mit welcher Kombination setzte Weiß am Zug den schwarzen König in seiner höchst exponierten Lage in drei Zügen matt? Mit dem Läuferopfer **1.Lc4+** zwang Weiß den feindlichen König noch weiter ins eigene Lager. Nach **1...Kxc4 2.Db3+** blieb dem beklagenswerten Monarchen nur **2...Kd4**, wonach **3.Dd3** matt der grausamen Königshatz ein Ende machte